
MINISTÉRIO DA EDUCAÇÃO 
UNIVERSIDADE FEDERAL DO SUL E SUDESTE DO PARÁ 

ATA DE REUNIÃO ORDINÁRIA DO IESB Nº 6/2021 - IESB (11.30) 

 23479.009697/2021-04Nº do Protocolo:
Marabá-PA, 25 de Junho de 2021

ATA DA  DA CONGREGAÇÃO DO INSTITUTO DE6ª REUNIÃO ORDINÁRIA-2021
ESTUDOS EM SAÚDE E BIOLÓGICAS DA UNIVERSIDADE FEDERAL DO SUL E
SUDESTE DO PARÁ, LOCALIZADA NA AVENIDA DOS IPÊS, S/N - BAIRRO CIDADE
JARDIM, MARABÁ - PARÁ. Aos dezoito dias do mês de junho de dois mil e vinte e um, 
às oito horas e trinta e sete minutos, em sala de reunião virtual, no Google Meet, reuniu-se sob
a presidência do Diretor-Geral do Instituto de Estudos em Saúde e Biológicas - IESB,
professor Roberson Geovani Casarin, a Congregação do Instituto de Estudos em Saúde e
Biológicas, com a : professora Clarissa Mendespresença dos seguintes membros
Knoechelmann (Diretora-Adjunta do IESB); professor André Luiz Picolli da Silva (Diretor da
Faculdade de Psicologia); professora Aline Coutinho Cavalcanti (Diretora da Faculdade de
Saúde Coletiva); professor Bernardo Tomchinsky (Diretor da Faculdade de Biologia);
professora Zanderluce Gomes Luis (Representante do curso de Ciências Biológicas);
professora Letícia Dias Lima Jedlicka (Representante do curso de Saúde Coletiva); professora
Mayara Barbosa Lima Sindeaux (Representante do curso de Psicologia); professor Danilo
Elias de Oliveira (Representante do IESB no Conselho Superior de Ensino Pesquisa e
Extensão); Eliane Gomes da Silva (Secretária Executiva); e Marina da Silva Melo
(Representante dos Técnicos-Administrativo em Educação). 1. ABERTURA E
VERIFICAÇÃO DO QUÓRUM. 2. DISCUSSÃO E APROVAÇÃO DE ATAS. 3.
LEITURA DE EXPEDIENTE. 4. INFORMES. 5. PROPOSIÇÕES. 6. ORDEM DO DIA:
6.1. Composição da Comissão de avaliação para progressão Funcional do professor
Diógenes Henrique de Siqueira Silva; 6.2. Composição da Comissão de avaliação para
progressão Funcional da professora Zanderluce Gomes Luiz; 6.3. Remoção da servidora
Vanusa Carneiro de Abreu para o Instituto de Engenharia do Araguaia (IEA); 6.4.
Redistribuição da professora Alessandra de Rezende Ramos; 6.5. Afastamento do
professor Normando José Queiroz Viana para Pós-doutorado; 6.6. Homologação da
indicação da professora Maria do Socorro Sales Mariano para chefe do Departamento de
Apoio Psicosociopedagógico da Divisão de Formação Docente e Apoio ao Discente da
Diretoria de Ensino/PROEG; 6.7. Homologação da indicação dos representantes do IESB
no Consepe; 6.8. Revisão do prazo para o envio de considerações das atas do IESB; 6.9.
Homologação da aprovação do parecer do Projeto de Extensão intitulado
“ATENDIMENTOS PSICOLÓGICOS EMERGENCIAIS E REGULARES PARA
DISCENTES DA UNIFESSPA DURANTE A PANDEMIA DA COVID-19” coordenado
pela professora Katerine da Cruz Leal Sonoda, com participação dos membros Joana
Paula do Nascimento Brito, Maycon Silva Macedo, Ellen Cristiane de Souza Oliveira,
Lais Rafaelly Rodrigues J. da Silva, e Alessandra da Silva Sindeaux, com alocação de
carga horária de dez horas, no período de primeiro de julho de dois mil e vinte e um a
primeiro de julho de dois mil e vinte e dois (01/07/2021 a 01/07/2022); 6.10. Homologação
da aprovação do parecer do Projeto de Ensino intitulado “MONITORIA DAS
DISCIPLINAS PROCESSOS PSICOLÓGICOS BÁSICOS E PSICOLOGIA
APLICADA À SAÚDE”, coordenado pela professora Mayara Barbosa Sindeaux Lima,
com alocação de carga horária de dez horas semanais, no período de primeiro de maio a
dezoito de dezembro de dois mil e vinte e um (01/05/2021 a 18/12/2021); 6.11. Inclusão da
Professora Maria do Socorro Sales Marino como membro no Núcleo de Estudos em



Psicanálise; 6.12. Homologação da aprovação da atualização do PPC do Curso de
Bacharelado em Saúde Coletiva após considerações da PROEG; 6.13. Aprovação de
substituições da Direção da Faculdade de Saúde Coletiva; 6.14. Homologação da
aprovação da Servidora Bianca Cabral como professora voluntária na FASC, com carga
horária de trinta e quatro horas a partir do segundo semestre de dois mil e vinte e um;
6.15. Aprovação do Projeto de Pesquisa intitulado “SENTIDO COMUNITÁRIO E
REDES DE COMUNICAÇÕES ENTRE POVOS AFRO E INDÍGENAS EM FAVELAS
E REGIÕES DO SUDESTE DO PARÁ: PENSANDO DESDE A PANDEMIA NO
BRASIL”, coordenado pelo professor Bernardo Thomchinsky, com alocação de carga
horária de vinte horas semanais, no período de primeiro de junho a trinta e um de
dezembro de dois mil e vinte e um (01/06/2021 a 31/12/2021); 6.16.Aprovação do Projeto
de Pesquisa intitulado “MAPEAMENTO DOS PRODUTOS DA
SOCIOBIODIVERSIDADE NA REGIÃO DE CARAJÁS E SUAS
POTENCIALIDADES PARA A CONSERVAÇÃO DO MEIO AMBIENTE, GERAÇÃO
DE RENDA E ECOTURISMO”, coordenado pelo professor Bernardo Thomchinsky,
com colaboração dos professores Clarissa Mendes Knoechelmann, Felipe Fernando da
Silva Siqueira, Paulo Nogueira da Costa, Raquel Ribeiro da Silva e Zanderluce Gomes
Luis, com alocação de carga horária de vinte horas semanais para o coordenador e dez
horas para os colaboradores, no período de primeiro de junho de dois mil e vinte e um a
trinta de maio de dois mil e vinte e três (01/06/2021 a 30/05/2023). 7. O QUE OCORRER.

O presidente8. ENCERRAMENTO. 1. ABERTURA E VERIFICAÇÃO DO QUÓRUM. 
iniciou a reunião dando boas-vindas a todos e fez a verificação do quórum mínimo. 2.

Foi informado que não há atas pendentes. DISCUSSÃO E APROVAÇÃO DE ATAS. 3.
O presidente fez a leitura do expediente, que conformeLEITURA DE EXPEDIENTE. 

convocatória foram dezesseis pontos de pauta. A professora Clarissa 4. INFORMES. 
informou que a vacinação contra Covid 19 começou semana passada para os servidores da
Unifesspa. A professora Aline informou que o próximo evento do Unifesspa online será no dia
trinta de junho, com a palestra intitulada “Mulheres negras: Literatura e gramática de
resistências”, e as inscrições pelo SIGeventos vão até um dia antes. Disse que o último evento,
realizado no dia dezesseis, contou com a participação de docentes e discentes da FASC, e foi
bastante proveitoso. Marina informou sobre o levantamento patrimonial da Unifesspa, que
começará semana que vem, dia vinte e um. Pediu que os servidores se atentem aos objetos
pessoais que estejam nas dependências da universidade, bem como aos que possam ter objetos
do Instituto em casa. O presidente informou que Valquimarque acompanhará o levantamento
como representante do Instituto. O professor Danilo informou que está presente como
representante do IESB, no Consepe, em substituição ao professor Caio. 5. PROPOSIÇÕES. 
Eliane propôs o ponto de pauta: Homologação do resultado da avaliação do terceiro ciclo

 Foi encaminhado parado estágio probatório da servidora Isabella Piassi Dias Godoi.
votação e aprovado por unanimidade. 6. ORDEM DO DIA: 6.1. Composição da Comissão
de avaliação para progressão Funcional do professor Diógenes Henrique de Siqueira

O presidente explicou que Conforme o Inciso I, Artigo 14, da Resolução n.4.644 -Silva. 
CONSEPE/UFPA: para Progressões e Promoções relativas às Classes A, B e C, e todos os
seus níveis, a Banca de Avaliação de Desempenho será composta por professores integrantes
da Classe C, Nível 4, com a denominação de Professor Adjunto, exceto em casos da Unidade
de lotação do docente requerente não possuir docentes na condição acima referida,
circunstância em que a Banca de Avaliação de Desempenho poderá ser composta por
professores integrantes de Classe e Nível iguais ou superiores à Classe e Nível do docente
requerente. Informou o nome dos seguintes membros: André Luiz Picolli da Silva (presidente),
Edith Cibelle de Oliveira Moreira (titular), Marcelo Vial Roehe (titular), e Ana Cristina Viana
Campos (suplente). Foi encaminhado para votação e aprovado por unanimidade. 6.2.
Composição da Comissão de avaliação para progressão Funcional da professora

O presidente informou o nome dos seguintes membros: André LuizZanderluce Gomes Luiz. 
Picolli da Silva (presidente), Edith Cibelle de Oliveira Moreira (titular), Marcelo Vial Roehe
(titular), e Ana Cristina Viana Campos (suplente). Foi encaminhado para votação e aprovado
por unanimidade. 6.3. Remoção da servidora Vanusa Carneiro de Abreu para o Instituto

O presidente disse que a servidora Vanusa advém dede Engenharia do Araguaia (IEA). 



Santana do Araguaia, e que há uma vaga de concurso disponível para administrador no campus
de lá, que pode ser mantida ou trocada para técnico em assuntos educacionais caso seja feita a
remoção. Após alguns esclarecimentos foi encaminhado para votação e aprovado por
unanimidade. O6.4. Redistribuição da professora Alessandra de Rezende Ramos. 
professor Bernardo disse que o processo é oriundo da Universidade Federal do Oeste do Pará,
disse que a titulação do professor KEID NOLAN SILVA SOUSA, que se dispôs a permuta é
próxima. Disse que já foi apreciado pela Faculdade de Biologia e já foi aprovado. Após alguns
esclarecimentos foi encaminhado para votação e aprovado por unanimidade. 6.5. Afastamento

O professor André dissedo professor Normando José Queiroz Viana para Pós-doutorado. 
que o professor Normando está dentro do cronograma de afastamentos para dois mil e vinte e
um, e já foi aprovado pela faculdade. O professor Normando irá desempenhar sua pesquisa no
Instituto Universitário de Lisboa, em Portugal, no período de oito de novembro de dois mil e
vinte e um a oito de novembro de dois mil e vinte e dois (08/11/2021 a 08/11/2022). Foi
encaminhado para votação e aprovado por unanimidade. 6.6. Homologação da indicação da
professora Maria do Socorro Sales Mariano para chefe do Departamento de Apoio
Psicosociopedagógico da Divisão de Formação Docente e Apoio ao Discente da Diretoria

O presidente disse que o Instituto recebeu essa solicitação da Divisão dede Ensino/PROEG. 
Registro e Controle. Após algumas colocações e esclarecimentos foi encaminhado para
votação e aprovado por unanimidade. 6.7. Homologação da indicação dos representantes do

O presidente informou o nome do professor Caio Maximino de OliveiraIESB no Consepe. 
para titular, no período de um ano a partir de cinco de maio de dois mil e vinte um, o professor
Danilo Elias de Oliveira para suplente, no período de um ano a partir de vinte e oito de maio
de dois mil e vinte e um. Foi encaminhado para votação e aprovado por unanimidade. 6.8.

Eliane disse que trouxeRevisão do prazo para o envio de considerações das atas do IESB. 
o ponto após observação no tempo de resposta depois do envio do documento para
considerações dos conselheiros. Fez duas propostas de prazo, e após algumas considerações a
congregação aprovou por unanimidade o novo prazo, que será de três dias úteis. 6.9.
Homologação da aprovação do parecer do Projeto de Extensão intitulado
“ATENDIMENTOS PSICOLÓGICOS EMERGENCIAIS E REGULARES PARA
DISCENTES DA UNIFESSPA DURANTE A PANDEMIA DA COVID-19” coordenado
pela professora Katerine da Cruz Leal Sonoda, com participação dos membros Joana
Paula do Nascimento Brito, Maycon Silva Macedo, Ellen Cristiane de Souza Oliveira,
Lais Rafaelly Rodrigues J. da Silva, e Alessandra da Silva Sindeaux, com alocação de
carga horária de dez horas, no período de primeiro de julho de dois mil e vinte e um a

O professor Andréprimeiro de julho de dois mil e vinte e dois (01/07/2021 a 01/07/2022). 
fez a leitura do parecer, que foi favorável. Devido não ser explicito a solicitação de carga
horária para os discentes no parecer, a congregação deliberou que se houver essa solicitação, a
portaria poderá ser confeccionada conforme quantidade de horas informadas pela docente. Foi
encaminhado para votação e aprovado por unanimidade. 6.10. Homologação da aprovação
do parecer do Projeto de Ensino intitulado “MONITORIA DAS DISCIPLINAS
PROCESSOS PSICOLÓGICOS BÁSICOS E PSICOLOGIA APLICADA À SAÚDE”,
coordenado pela professora Mayara Barbosa Sindeaux Lima, com alocação de carga
horária de dez horas semanais, no período de primeiro de maio a dezoito de dezembro de

O professor André fez a leitura do parecer,dois mil e vinte e um (01/05/2021 a 18/12/2021). 
que foi favorável. Foi encaminhado para votação e aprovado por unanimidade. 6.11. Inclusão
da Professora Maria do Socorro Sales Marino como membro no Núcleo de Estudos em

O professor André disse que a docente manifestou interesse em compor o Núcleo,Psicanálise. 
por isso a solicitação. Foi encaminhado para votação e aprovado por unanimidade. 6.12.
Homologação da aprovação da atualização do PPC do Curso de Bacharelado em Saúde

A professora Aline disse o documento foiColetiva após considerações da PROEG. 
circulado junto a convocatória. Esclareceu que foi proposta a reformulação diante da
necessidade de inclusão de atividades de campo, e que após considerações da PROEG foram
necessários novos ajustes. Após explanação dos ajustes foi encaminhado para votação e
aprovado por unanimidade. 6.13. Aprovação de substituições da Direção da Faculdade de

A professora Aline Cavalcanti disse que a Professora Emanuelle HelenaSaúde Coletiva. 
Santos Cossolosso assumirá a Direção entre os dias oito e dezessete de setembro (08 e 17/08



de 2021), e a Professora Priscila Castro entre dezoito de setembro e nove de outubro de dois
mil e vinte e um (18/08 e 09/10 de 2021). Foi encaminhado para votação e aprovado por dez
votos a favor e uma abstenção. 6.14. Homologação da aprovação da Servidora Bianca
Cabral como professora voluntária na FASC, com carga horária de trinta e quatro horas

A professora Aline Cavalcanti dissea partir do segundo semestre de dois mil e vinte e um. 
que a servidora é nutricionista, e possui mestrado na área. Disse que houve análise curricular,
que foi apreciado pelo conselho e que na ocasião houve um bate papo da interessada com os
presentes, que incluía representação discente. Após algumas considerações e esclarecimentos
foi encaminhado para votação e aprovado com nove votos a favor e duas abstenções. 6.15.
Aprovação do Projeto de Pesquisa intitulado “SENTIDO COMUNITÁRIO E REDES
DE COMUNICAÇÕES ENTRE POVOS AFRO E INDÍGENAS EM FAVELAS E
REGIÕES DO SUDESTE DO PARÁ: PENSANDO DESDE A PANDEMIA NO
BRASIL”, coordenado pelo professor Bernardo Thomchinsky, com alocação de carga
horária de vinte horas semanais, no período de primeiro de junho a trinta e um de

O professor Bernardo disse odezembro de dois mil e vinte e um (01/06/2021 a 31/12/2021). 
que o projeto tem financiamento externo, por isso não foi tramitado pelas câmaras. Foi
encaminhado para votação e aprovado por unanimidade. 6.16.Aprovação do Projeto de
Pesquisa intitulado “MAPEAMENTO DOS PRODUTOS DA
SOCIOBIODIVERSIDADE NA REGIÃO DE CARAJÁS E SUAS
POTENCIALIDADES PARA A CONSERVAÇÃO DO MEIO AMBIENTE, GERAÇÃO
DE RENDA E ECOTURISMO”, coordenado pelo professor Bernardo Thomchinsky,
com colaboração dos professores Clarissa Mendes Knoechelmann, Felipe Fernando da
Silva Siqueira, Paulo Nogueira da Costa, Raquel Ribeiro da Silva e Zanderluce Gomes
Luis, com alocação de carga horária de vinte horas semanais para o coordenador e dez
horas para os colaboradores, no período de primeiro de junho de dois mil e vinte e um a

O professor Bernardotrinta de maio de dois mil e vinte e três (01/06/2021 a 30/05/2023). 
disse o que esse projeto também tem financiamento externo, por isso não foi tramitado pelas
câmaras. Foi encaminhado para votação e aprovado por unanimidade. 6.17. Homologação do
resultado da avaliação do terceiro ciclo do estágio probatório da servidora Isabella Piassi

Eliane fez a leitura dos fatores de avaliação que resultaram em nota nove virgulaDias Godoi. 
nove (9,9), conceito Excelente. Como resultado final da avaliação do estágio probatório a
servidora obteve nota nove virgula nove (9,9), conceito Excelente. Foi encaminhado para
votação e aprovado por unanimidade.  . O Presidente propôs o ponto: 7. O QUE OCORRER

 Foi7.1. Adesão do IESB ao programa de Pós-graduação em Saúde da Família. 
encaminhado para votação e aprovado por unanimidade. Após algumas colocações e
esclarecimentos a adesão foi negada por unanimidade.   8. ENCERRAMENTO. Nada mais a

 o Diretor-Geral do Instituto de Estudos em Saúde e Biológicas, professor Robersontratar,
Geovani Casarin, agradeceu a participação e a atenção de todos e às onze horas e dois

por encerrada a sexta (6ª) Reunião Ordinária da Congregação do Instituto deminutos deu 
Estudos em Saúde e Biológicas de dois mil e vinte e um. Eu, Eliane Gomes da Silva, lavrei a
presente ata, que vai assinada por mim, e demais membros presentes.
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